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Veränderungen bis zu drei Prozentpunkten liegen im Zufallsbereich, sie werden deshalb nicht ausgewiesen.
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Schlusslicht Westerwelle
Der Außenminister fällt auf seinen bislang schlechtesten Wert in 
der SPIEGEL-Quartalsumfrage ab, während Verteidigungsminister 
Guttenberg neue Höhen erklimmt.
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85
Angela Merkel, CDU

Januar 2006

83
Horst Köhler, CDU

Mai 2009

81
Joschka Fischer, Grüne

September 2002 und Juli 2003

79
Karl-Theodor zu Guttenberg,

CSU Dezember 2010

73
Gerhard Schröder, SPD

September 2002

72
Matthias Platzeck, SPD

Januar 2006

69
Frank-Walter Steinmeier,

SPD September 2009

68
Ursula von der Leyen, CDU

Juni 2010

66
Kurt Beck, SPD

Mai 2006

66
Franz Müntefering, SPD

Januar 2006

66
Christian Wulff, CDU

Dezember 2010

Polit-Star Guttenberg
Die jeweils höchsten Beliebtheitswerte
von Politikern in der SPIEGEL-Umfrage
seit Januar 2002

Euro soll bleiben
  „Sind Sie für die Wiedereinführung 

der D-Mark?“

Klamme Staaten
  „Werden im kommenden Jahr noch 

andere Euro-Länder finanzielle Unter-

stützung benötigen, so wie in diesem 

Jahr Griechenland und Irland?“

Demonstration gegen die Sparpolitik in Athen 

Währung hält
  „Wie schätzen Sie die Situation 

für das kommende Jahr ein, wird 

der Euro zusammenbrechen?“
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TNS Forschung für den SPIEGEL vom 20. und 21. Dezember; 
1000 Befragte; alle Angaben in Prozent;
an 100 fehlende Prozent: „weiß nicht“/ keine Angabe 
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Deutschland
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TNS Forschung für den SPIEGEL am 20. und 21. Dezember 2010; 1000 Befragte

Alle Angaben in Prozent

Guido
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Nahles

23
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24

Rainer

Brüderle

BELIEBTHEIT Anteil der Befragten, die angaben, dass der
jeweilige Politiker künftig „eine wichtige Rolle“ spielen solle

Veränderungen zur letzten Umfrage im September 2010

im September nicht auf der Liste

„Dieser Politiker ist mir unbekannt.“

Jürgen

Trittin

Peter

Ramsauer

TNS Forschung nannte die Namen von 20 Politikern.

Weniger Arbeitslose
  „Wie wird sich die Zahl der Arbeitslosen in 

Deutschland im neuen Jahr entwickeln?“

Furcht vor Terror
  „Was erwarten Sie in Bezug auf die Terror-

gefahr für Deutschland im kommenden Jahr?“
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wird eher 

abnehmen

51

34 31 46

63 4559

30

Spontanantworten:

„Wird gleich hoch/ niedrig bleiben“: 13%

eher sinken

eher steigen

Kein Amtsbonus für Westerwelle
Beliebtheitswerte der letzten Außenminister
nach Ablauf des ersten vollen Amtsjahres

West Ost

Guido Westerwelle

Amtsantritt 28. Oktober 2009

Beliebtheitswert
im Dezember 2010:  22
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Joschka Fischer
Amtsantritt 27. Oktober 1998

Beliebtheitswert
im Dezember 2000: 67
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Klaus Kinkel
Amtsantritt 18. Mai 1992

Beliebtheitswert
im Dezember 1993: 55
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Frank-Walter Steinmeier

Amtsantritt 22. November 2005

Beliebtheitswert

im Januar 2007:  52
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